

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

德清召开第一百二十期亲清直通车·政企恳谈会

昨天上午,我县召开第一百二十期“在湖州看见美丽中国”亲清直通车·政企恳谈会。县政协党组书记、主席陈亦平围绕“加快企业出海拓市,促进全县外贸稳中求进”主题,与企业家面对面沟通交流,倾听企业呼声,讨论解决发展中面临的困难和问题。高新区领导朱国忠参加。

会上,德清中非经贸港服务有限公司、美高电气科技有限公司、浙江辰鸿纺织品科技股份有限公司、浙江金柏利卫浴有限公司、浙江顺事智能科技有限公司、浙江泰达微电机有限公司、浙江赛宏进出口有限公司、浙江国联地板有限公司等企业的负责人先后发言,围绕企业发展目标、经营状况、面临的困难和问题畅所欲言,并结合发展实际提出了保税服务、出口信用保险补助、境外展会补贴、人才引进等方面的意见和建议。有关部门现场作出回应,表示将逐条研究、及时反馈办理情况。

如何防范化解“走出去”过程中遇到的风险挑战,是外贸企业及相关政府部门无法回避的重要命题。陈亦平说,做好这项工作,需要企业与政府相向而行、同向发力。政府要持续加大与企业的有效沟通,搭建更优的服务平台,链接更多的参展资源,当好企业的坚实后盾,助力外贸企业“破浪出海”。企业要提振发展信心,主动适应国内外市场形势,不断提升核心竞争力,为德清外贸经济发展作出新的贡献。

| 记者 杨名

资源叠加整合 直播亮点纷呈 共富带动明显 全省电商直播式“共富工坊”建设现场推进会在我县召开

记者 付露波

以电商赋能,创共富未来。11月12日,全省电商直播式“共富工坊”建设现场推进会在我县召开。与会人员齐聚德清,共同总结经验做法,交流探讨电商直播式“共富工坊”新模式新路径,为乡村发展注入新动能。

与会成员先后来到莫干山电商直播式“共富工坊”服务中心、长三角(德清)老字号品牌“共富工坊”、莫干山民宿之家式“共富工坊”进行现场考察,通过实地走访,详细了解我县在建设电商直播式“共富工坊”方面的经验做法。以长三角(德清)老字号品牌“共富工坊”为例,工坊引入第三方直播运营团队,吸纳培育本地大学生,不定期开展直播带货活动,通过线上线下结合等活动,为老字号品牌及本地农特产品带货增收。截至目前,为老字号品牌企业增收500余万元,为本地农特产品增收60余万元。

把工坊建在网络云端,让乡村自我“造血”动力十足,这样的运营模式给与会成员留下了深刻的印象。湖州市商务局电子商务处副处长、三级主任科员张丛益认为,德清电商直播式“共富工坊”建设呈现良好的发展态势,希望接下来能够进一步整合、挖掘现有资源,充分与各类直播电商的相关机构进行合作,推动“共富工坊”覆盖更广的范围,带动更多的产业,让更多的老百姓增收致富。

在随后召开的座谈会上,德清县作交流发言。据了解,近年来,我县持续深化党建引领“共富工坊”建设,大力构建电商直播式“共富工坊”业态矩阵,形成用直播流量撬动共富增量的生动实践。截至目前,全县打造电商直播式“共富工坊”40家,获评省级示范1家、市级示范5家、省典型案例6个,共计吸纳就业1000余人,培养各类村播农播100余人,带动65个村集体增收2000余万元。

如何让“小工坊”持续释放出“大能量”?记者在现场了解到,下一步,我县将持续深化电商直播式“共富工坊”建设,重点做好培育和示范创建、配套政策研究制定、先进经验复制推广等工作,拓宽电商直播式“共富工坊”发展渠道、培养产业链人才队伍、创新帮扶结对等机制,不断提升电商直播式“共富工坊”实效,努力将德清电商直播式共富工坊建设成为“资源叠加整合、直播亮点纷呈、共富带动明显”的现代化共富工坊。

新民桥闸站预计12月底完工



记者 陆彦伶 文 蔡俊 图

眼下,正处于冬修水利的“黄金期”。在苕溪清水入湖河道整治后续工程(德清县段)新民桥闸站工程项目现场,工人们干劲十足,施工器械正繁忙运作,各个施工面井然有序地开展作业。

“2022年10月25日项目开工,2023年3月项目正式施工,2023年12月主体结构封顶,2024年8月项目水下结构全部完成……”对于项目的每个重要节点,新民桥闸站工程项目现场负责人刘全海清清楚楚。

据悉,苕溪清水入湖河道整治后续工程(德清县段)——新民桥闸站是省重点工程,工程位于德清余英溪出口与东苕溪交界处,总投资约1亿元,总工期800天。该泵站设计排涝流量为50m³/s,引水流量为25m³/s,单孔水闸宽6米,防洪标准为50年一遇。

“项目进展很顺利,已完成整体进度的85%左右。”刘全海边走边向记者介绍,目前,项目



正在进行室内装修和室外玻璃幕墙安装,预计在12月底全部完成,比原计划工期提前两个月左右。

县水利建设发展有限公司工作人员沈熠杭介绍,新民桥闸站建成后,将较大程度提升德清城区的防洪排涝能力,保障区域防洪安全。同时,该闸站可从东苕溪引水,增加余英溪的水资源容量,改善水生态环境,提高水体流动性,从而实现流域、区域水安全、水生态、水景观的治理目标,为打造全域幸福河湖创造良好的条件。

104国道路基路面养护工程顺利完工

实现了对2019年改扩建以来尚未接受过系统性养护的路段全面覆盖

记者 陆彦伶

近日,在104国道余杭交界处的公路上,呈现出一派繁忙而有序的景象。多台压路机在宽阔的道路上来回穿梭,发出阵阵轰鸣。随着最后一车沥青拌合料摊铺、碾压完成,标志着2024年104国道养护工程圆满完工。

据悉,104国道德清段实施养护里程长达7.414公里(双幅计),同步完善沿线交通安全设施、排水系统、标志标线等附属设施,项目自今年9月开始施工,目前已恢复双向正常通行。

“我们主要对G104京岚线德清段K1397~K1416逐段进行病害处置、罩面养护等工作。”德清县交通工程建设有限公司副总经理唐徐玮介绍,104国道德清段是贯通德清南北的交通要道,日常交通流量大,车速较快。为此,县交通运输局根据项目特点,提出严管理,抓治气,保进度的总体要求,要求县交通工程建设有限公司对照时间节点,倒排工期,强化施工现场管理,严控大气整治各项措施,克服边施工边通车、车流量大等困难,全力以赴推进施工进度。

记者从现场了解到,本次大中修工程实现了对2019年改扩建完工以来尚未接受过系统性养护的路段全面覆盖,这意味着104国道德清段道路的整体性能将得到进一步提升。

近年来,县交通运输局高度重视国道管养工作,2021年~2023年,累计投入国道路面养护资金约1927万元,养护里程折合双幅计8.45公里。据县公路运输与管理中心工程科工作人员张文介绍,2024年已持续加大对国道养护投入力度,总投资为2472万元,主要工作内容为对G104京岚线德清段K1397+034~K1416+837逐段进行路面修复养护,折合双幅7.414公里。

杨家坝村综合大楼项目预计12月底结顶

记者 韩洁

近日,位于禹越镇杨家坝村的综合大楼项目现场忙碌。自7月启动建设以来,目前项目已经初具雏形。

“施工一直在忙碌进行,本周内二楼的顶面浇筑就能完成。”禹越镇杨家坝村党支部书记费旋介绍,该项目位于杨家坝村党群服务中心的东南侧,整体呈“L”型,占地面积4亩,规划建设党群服务中心、文化礼堂和配套空间等,总建筑面积5000平方米。“预计12月底主体结构就能完成,接下来就是二次结构和内部装饰的施工了。”

其实,早在十年前,杨家坝村就建起了禹越镇第一个文化礼堂,就位于党群服务中心的北侧。然而,2021年,徐家庄中心幼儿园杨家坝分园由于建园时间较长、配套设施陈旧等原因原址已经无法满足办学条件,在禹越镇和杨家坝村的协调下,原文化礼堂经过改造提升,成为了徐家庄中心幼儿园杨家坝分园的新园区。“没有了文化礼堂后,村民办酒和文体活动就缺失了阵地,所以村民对此的呼声也比较高,今年在镇上的支持下,综合大楼开始建设,也将会弥补我们村文化礼堂的‘空白’。”

据悉,杨家坝村综合大楼预计明年10月底完工,党群服务中心和文化礼堂将于11月底迁入,现有的党群服务中心房屋将对外出租,进一步增加杨家坝村集体经营性收入。

向“芯”发力 鸿石光电项目预计明年6月竣工

为担当破难鼓劲

记者 沈宇翔

项目大建设、产业大发展,是推动县域经济高质量发展最直接、最有力的引擎。在莫干山高新区城北园区,浙江鸿石光电科技有限公司年产1000万颗Micro-LED微显示芯片项目全力加快推进项目建设进度,预计明年6月竣工,下半年投产。

项目现场,机械设备轰鸣声此

起起伏伏,工人们正进行主体结构施工。施工单位现场负责人刘博介绍,项目总投资12亿元,总用地面积80亩,将建设年产1000万颗Micro-LED微显示芯片制造、封装生产能力的生产基地。项目投产后可实现销售收入25亿元,利润8亿元,税金2.5亿元。“杭嘉湖地区资源丰富、人才济济,是企业发展壮大的沃土。德清靠近上海、紧邻杭州,相关产业配套成熟,是项目落地建设的不二之选。”

投资方鸿石智能科技有限公司成立于2017年,是一家国内从事通讯技术以及影像技术开发、设计、生产制造的公司。刘博表示,当前,随着全球信息化的不断加深和显示技术的不断创新,显示已成为信息传递的主要渠道之一,应用领域十分广泛。手机、VR/AR设备、可穿戴设备、车载显示以及激光投影等都是新型显示技术的重要应用场景。“近两年,随着国内相关技术水平的提高,AI眼镜等产品的家庭需求增大,微显示芯片行业发展前景愈发光明。”

对德清而言,该项目的落地将助力我县抢占硅基微显示芯片细分赛道,加快培育新质生产力,为打造全国硅基微显示芯片产业集聚地奠定基础。项目开工以来,高新区各部门主动对接、靠前服务、联动发力,真正实现“审批快、拿证快、施工快”,最大限度将开工时间节点前移。“我们有一个项目服务群,企业办事、项目建设遇到困难,项目专员第一时间给予反馈,并落实解决。”莫干山高新区投服中心投资统计科科长夏燕岚笑着说,项目专员跑得勤,项目推进才能越来越顺利。

二都小镇:细微之处见新生 文化业态共繁荣

| 第2版 |

新安镇集镇改造一键“焕新”

| 第3版 |

浙里办 伴你一生大小事

浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP,是全省掌上办事官方唯一入口。“浙里办”囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块,以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴学费等数百项便民服务应用。